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Frenštátský

Koncem září bylo dokončeno zateple-
ní Mateřské školy Markova. „Po  rekon-
strukci obou základních škol ve Frenštátě 
pod Radhoštěm je naší prioritou vyrovnat 
se s energetickou náročností objektů ma-
teřských škol,“ upřesnila starostka města 
Zdeňka Leščišinová. 

Frenštát pod Radhoštěm stejně jako 
v případě základních škol využil spolufinan-

cování z  Operačního programu Životního 
prostředí. „Dotace byly využity na zateplení 
obvodového pláště, rekonstrukci a  zatep-
lení obou střech budovy školky, zateplení 
podkrovního oddělení a dokončení výměny 
oken suterénu,“ doplnila pracovnice správy 
a údržby obecního majetku Jana Machková.                                                                                                                                 

-ave-

Aktuálně z radnice

Měsíc říjen i listopad jsou časem podzimních radostí i starostí. Sklizeň úro-
dy, potěšení při sběru hub, pouštění draků s dětmi, ranní mrazíky a večerní 
červánky, procházky za každého počasí s návratem do teplých domovů, pietní 
vzpomínky na všechny blízké zesnulé. 

Říjen byl ve městě stále velmi pracovní a pokračovat bude i v nastávajícím  
listopadu. Dokončilo se zateplování a regenerace dalších školských objektů, 
a tak nový kabát dostala MŠ Markova, CVČ Astra a ZŠ Záhuní, kde se ještě 
dokončuje stavba tolik let plánovaného koridoru spojujícího školu se školní 
jídelnou a družinou. Vybudoval se sběrný dvůr v Technických službách, který  
veřejnosti mimo jiné přinese i rozšíření provozní doby o sobotní dopoledne. 
Živý pracovní ruch pokračuje na stavbě hasičské zbrojnice, kulturního domu 
a na Horečkách, kde finišuje projekt Beskydské nebe. V souvislosti s prace-
mi na  Domě kultury patří naše omluva obyvatelům této lokality za  všechny 
vzniklé potíže, které jim v průběhu této stavby mnohdy znepříjemňovaly život, 
a poděkování  za jejich shovívavost a porozumění.

Listopad nabízí řadu tradičních akcí, a  proto bych všechny ráda pozvala 
na některé z nich. Ve čtvrtek 5. 11. bude v muzeu udělena Cena sv. Martina 
MUDr. Petru Helbichovi. V pátek 13. 11. se jistě společně sejdeme na náměstí 
u martinské vařonky a v sobotu 14. 11. přivítáme sv. Martina a otevřeme Mar-
tinský trh.  V pondělí 16. 11. v 15.00 h. si položením kytice u pamětní desky 
na budově ZŠ Tyršova 1053 připomeneme 17. listopad, Den boje za svobodu 
a demokracii. Ve čtvrtek 19. 11. se koná zasedání zastupitelstva města a závěr 
měsíce již bude v pátek 27. 11. patřit rozsvěcení vánočního stromu s progra-
mem a prvnímu vánočnímu adventu.

Čas je skutečně neúprosný, léto už bude jen ve vzpomínkách a před námi 
blížící se závěr roku. Přeji všem pohodu podzimních dnů.

Zdeňka Leščišinová,
starostka města

Školka na Markové má novou fasádu

Kdo uvaří tu nejlepší vařonku
Je to dáno roční dobou, že konání tra-

dičního Martinského trhu ve Frenštátě pod 
Radhoštěm je provázeno sychravým a ne-
vlídným počasím, poletující sněhové vločky 
nejsou výjimkou. Pravdou je, že to zpravidla 
nikomu nevadí. Může za to vařonka, která 
již tradičně patří ke koloritu Martinského 

trhu. Stalo se již tradicí, že páteční odpole-
dne je spojeno se soutěží o tu nejlepší vařon-
ku a o degustátory není nouze. I letos v pátek 
13. listopadu odborná porota vyhlásí vítěze 
této soutěže a zábava provázená kulturním 
programem bude pokračovat až do pozd-
ních večerních hodin.                                     -pak-

V pátek v 17 hodin bude vyhlášen vítěz soutěže o nejlepší vařonku
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Svatý Martin přijíždí na náměstí a zahajuje Martinský trh

Harrachov je naším dalším partnerským městem 
Koncem října byla v Harrachově podepsána smlouva o partnerství a spolupráci 

mezi Frenštátem pod Radhoštěm a Harrachovem, který se tak stal dalším partnerským 
městem. Obě města spojují nejen skokanské můstky. Setkáním byla odstartována spo-
lupráce v oblasti školství. V červnu letošního roku přijela do Frenštátu pod Radhoštěm 
delegace z Harrachova v čele se starostkou Evou Zbrojovou, aby se seznámila s naším 
městem. Podle starostky Frenštátu pod Radhoštěm Zdeňky Leščišinové i její harrachov-
ské kolegyně by se první partnerské vztahy měly týkat zejména spolupráce mezi školami, 
výměnné návštěvy, společné akce. Obě města budou spolupracovat také v oblasti sportu,  
pořádání vrcholových sportovních událostí a později by měly přejít i na další aktivity.  

-red-

Cena sv. Martina bude udělena  
Petru Helbichovi 

Každoročně v listopadu uděluje město Frenštát pod Radhoštěm vybraným 
osobnostem Cenu sv. Martina - nejvyšší ocenění za celoživotní práci v oblasti 
kultury, osvětové činnosti, vzdělávání a propagace města. Letošní slavnostní 
předávání ceny se uskuteční 5. listopadu v 17 hodin ve výstavní síni frenštát-
ského muzea.  Za rok 2015 bylo toto ocenění uděleno Petru Helbichovi, lékaři 
a fotografovi, za mimořádný kulturní přínos městu Frenštát pod Radhoštěm 
a jeho propagaci v rámci regionu i celé ČR.  

-red-

V září bylo dokončeno zateplení Mateřské školy Markova 
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INFORMACE Z MĚSTSKÉHO ÚŘADU

Pokračuje obnova  
sídliště na Rožnovské

Také v  měsíci říjnu pokračovaly 
práce na obnově sídliště Rožnovská, 
zhotovitelem je fa COLAS CZ, a. s.

„Úpravy na vnějším oblouku sídliš-
tě byly zahájeny v září a město na jejich 
realizaci získalo dotaci od  Minister-
stva pro místní rozvoj. Plán je napl-
ňován dílčími projekty, které zahrnují 
revitalizaci veřejných prostranství,“ 
uvedl Jan Janotka, referent odboru 

investic a  správy obecního majetku.  
V  průběhu třetí etapy revitalizace ve-
řejných prostranství budou v  této lo-
kalitě vybudovány nové chodníky, 17 
nových parkovacích míst, osm sloupů 
veřejného osvětlení, doplněn mobiliář 
a vysazena zeleň. Veškeré práce budou 
hotovy do konce listopadu. 

-red-

Moderní učebny fyziky a zeměpisu 
zaplatily evropské dotace

Novými učebnami fyziky a zeměpisu se může chlubit další frenštátská škola. 
Díky dotaci z Regionálního operačního programu Moravskoslezsko byla dokon-
čena modernizace dvou tříd v  Základní škole  Záhuní. „V  učebně byla nejprve 
provedena rekonstrukce podlahy a poté už následovala instalace nového žákov-
ského nábytku, učitelské katedry, demonstračního pracoviště a interaktivní ta-
bule s  příslušenstvím. Realizací projektu tak vznikl moderní prostor pro třicet 
žáků, kteří mohou do  výuky zapojovat notebooky a  další špičkové učební po-
můcky,“ uvedl ředitel školy Josef Stieborský. „Celkové náklady projektu činily 
1,1 milionu korun. Pětaosmdesát procent způsobilých výdajů pokryla dotace 
z evropských prostředků a zbylých 224 tisíc korun zaplatilo město Frenštát p. R.  
jako zřizovatel školy,“ doplnila Ivona Barnášová, pracovnice odboru dotací. 

-ave-

Výměnu svých průkazů musí  
zdravotně postižení stihnout do konce roku

 Už jen dva měsíce mají držitelé dočasných průkazů osoby se zdravotním 
postižením (OZP) a průkazů mimořádných výhod na to, aby si zajistili jejich 
výměnu za nový průkaz OZP. V případě, že tak neučiní, nebudou moci po 
1. 1. 2016 využívat žádné benefity a nároky, které jim z vlastnictví průkazu 
vyplývají. Výměnu průkazů osob se zdravotním postižením zajišťuje Úřad 
práce ČR – Krajská pobočka v Ostravě, Kontaktní pracoviště Frenštát pod 
Radhoštěm.

V případě podrobnějších informací se můžete obrátit na ÚP ČR – Krajská 
pobočka v Ostravě, Kontaktní pracoviště Frenštát pod Radhoštěm na lince 
950 139 256 nebo odbor sociálních věcí Městského úřadu Frenštát pod Rad-
hoštěm na lince 556 833 172. 

Petra Blažková, 
odbor sociálních věcí

Sídlištní šeď je minulostí. Astře dominují barvy

Pracovníci firmy COLAS CZ provádí odvodnění parkovací plochy napojením na kanalizaci
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Předvánoční dárek v podobě nové 
fasády a  zateplení dostalo Centrum 
volného času Astra. Oprýskanou 
omítku nahradila polystyrenová 
izolační vrstva a  nový plášť budovy 
v teplých pastelových barvách. 

„Na  budově byla vyměněna všech-
na stará okna, provedena důkladná 
izolace pláště budovy a střechy nad ta-
nečním sálem, vyměněny byly veškeré 

klempířské prvky a  hromosvody,“ vy-
jmenovává objem prací ředitelka CVČ 
Astra Dagmar Klímková. „Došlo také 
na výměnu technologií uvnitř budovy, 
kde byly instalovány nové kompletní 
rozvody topení a nová moderní kotel-
na,” doplňuje ředitelka Astry. Rekon-
strukce je z  větší části financována 
z  dotace z  Operačního programu Ži-
votní prostředí.    Kristýna Štěpničková

Místostarosta Pavel Mička, ředitelka Astry Dagmar Klímková a zástupce provádějící firmy 
Staseko plus, s. r. o., Kristián Kukucz, zástupce projektanta Aleš Staniczek přestřihli slav-
nostní pásku, po čtyřměsíční rekonstrukci tak otevřeli domeček dětem Žlutá fasáda s barevnými rámy podél oken vystřídala šedivý plášť Astry
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ROK 1915 – Co se ve Frenštátě pod Radhoštěm řešilo před sto lety
Chci našim spoluobčanům po roce opět umožnit podívat se na dění v na-

šem městě díky zápisům městského zastupitelstva a Kroniky města, které 
jsou uloženy v Okresním archivu v Novém Jičíně.

K prvnímu zasedání obecního vý-
boru (zastupitelstva) došlo 8. ledna 
a  projednalo se 14 bodů. Účastno 
bylo 22 zastupitelů. Jednání samo-
zřejmě bylo poznamenáno faktem, 
že země se nacházela ve  válečném 
stavu se Srbskem a Ruskem na pev-
nině, pak Francií a  Anglií na  moři. 
Nastal problém s vedením Dívčí ob-
chodní školy, když ředitel p.  Alois 
Petr a p. Bohuš Parma byli povolaní 
do  vojska a  prof.  Konvička odřekl 
vypomáhat ve  výuce. Další citelný 
problém nastal, když C. K. zemský 
berní úřad odvedl městu za  r. 1914 
jen 24 tisíc K, ačkoli město mělo 
obdržet k  31. 12. 1914  37 tisíc K, 
s  nimiž se v  rozpočtu pro rok 1914 
počítalo. Tedy místo úhrady dluhu 
u městské spořitelny v částce 8 652 
K  bude nutno splátku odložit a  na-
opak učinit další půjčku. 

Další nemilý problém nastal, že 
vlivem ofenzívy ruských vojsk v Ha-
liči se na  Moravu dostalo množství 
civilních utečenců, kteří s  sebou 
přinesli epidemickou nákazu – ne-
štovice. Za nádražím u cesty na Vel-
kou Ráztoku pokračovala stavba 
lazaretních baráků pro válečné ra-
něné na pozemcích Antonína Pauč-
ka, kterou řídil tesařský mistr Adolf 
Šlahorek. Zatím ranění byli ošetřo-
váni v Sokolovně a v sálu restaurace 
Střelnice. Jelikož byl na  vojnu po-
volán městský strážník Jan Kocián, 
jeho prozatímním zástupcem byl 
zastupiteli schválen Valentin Janák. 
Pak zastupitelé přijali do  zdejšího 
obecního svazku tyto občany zde 
již řadu let žijící – Hambálek Edu-
ard, provazník, manželka Karolina 
a  děti Ludmila, Marie, Krasislava, 
Vladimír a Čestmír, dosud náležejí-
cí do Příbora. Hlaváč Leopold, ma-

líř, manželka Marie a  dětmi Fran-
tiškem a Zdeňkem, dosud náležející 
do  Velkých Kunčic (dnes Kunčice 
p.  O.). Protože debaty se u  někte-
rých bodů protáhly, bylo schváleno 
projednat důležitý bod – schválení 
rozpočtu města na  r. 1915 další tý-
den na zvláštním zasedání.

A  tak druhé zasedání konané 15. 
ledna se zabývalo výlučně schvalo-
váním rozpočtu. V  důsledku váleč-
ných událostí a  existujícího měst-
ského dluhu u  místní spořitelny 
nebyly vyhlídky města na  tento rok 
příznivé. Navíc jeví se jistým, že 
nedoplatek berního úřadu městu 
v částce 13 tisíc K za r. 1914 nebude 
nám splacen. Navíc na výlohy váleč-
né bylo nařízeno městu poskytnout 
částku 2 tis. K. Proto subvence, kte-
ré město v minulých letech poskyto-
valo, byly zrušeny. Přijat byl návrh 
Vladislava Krče, aby byla letos sta-
novena 160% obecní přirážka obča-
nům a dále zajištěna půjčka ve výši 
15 tisíc K na dobu 10 let, ze které by 
byl splacen trvající úvěr přes 8 tisíc 
u městské spořitelny.

Třetí zasedání se uskutečnilo 
26. března a  jednalo se převážně 
o  věcech nepříjemných z  příčin 
válečných. V  lednu byly v  Rakous-
ko-Uhersku uskutečněny odvody 
mladých mužů do vojska, kteří měli 
21-23 let, ale i  mladíků neplnole-
tých, kteří měli 19-20 let. V  únoru 
pak narukovali muži ve  věku 24-32 
let. V  únoru v  ulicích města už ne-
bylo viděti mladých mužů, zaniklo 
veselí, např. plesy a  o  sobotách, 
kdy se dávaly výplaty, byl klid. Hos-
pody byly poloprázdné. O  nedělích 
se nesměl podávat alkohol. Tudíž 
žádné veselí a naopak začala poma-
lu přicházet oznámení z  fronty, že 

některý našinec padl. Odvody citel-
ně postihly i  zdejší továrny a  zdejší 
majitel Viktor Křenek musel u  ná-
draží svou továrnu uzavřít. Upa-
dl i  export textilního zboží, který 
směřoval na  Balkán. Také vlaková 
osobní doprava byla velmi omeze-
na, protože z  Rakouské části říše 
jediným krátkým železničním kori-
dorem pro válečné potřeby na  rus-
kou frontu byla trasa od  Přerova 
do  Bohumína směr Krakov. Další 
koridor byl z  Hulína směr Val. Me-
ziříčí – Frýdek – Těšín. Proto jezdily 
na  těchto tratích téměř výlučně vo-
jenské vlaky. 

Na  jednání zastupitelé řešili také 
otázku zásobování občanů potra-
vinami. Díky příznivému počasí  
r. 1914 byla úroda zemědělců dobrá 
a  v  zimě problémy nebyly s  výjim-
kou masa z důvodu dodávek pro voj-
sko. Zatím radnice má ještě 8 vagó-
nů mouky a  obecní rada dojednala 
pro letošek nákup mouky z  okresu 
Mikulov 13 vagónů. 

Nařízením okr. hejtmana v  Míst-
ku musí každá obec ustanovit žňo-
vou a chlebovou komisi, která bude 
dohlížet na  využití všech zeměděl-
ských ploch pro osetí obilninami 
a osázení zemáky a zelím. Jde hlav-
ně o místa, kde pozemky ošetřovali 
rolníci, kteří nyní jsou na  frontě, 
aby zbytečně neležely ladem. Rov-
něž tyto komise budou dohlížet 
na  spravedlivé rozdělování zásob 
mouky a chleba. 

Do  svazku obce byl přijat Josef 
Kubíček, pasekář, manželka Anna 
a  děti Marie, Anna a  Josef, do-
sud náležející do  Lichnova. Dále 
pak Johana Petrová, švadlena, 
svobodná z  Trojanovic. Nařízení 
přišlo obcím ohledně střežení že-
lezničních tratí a  mostů. Obecní 
výbor jmenoval velitelem stráž-
ního oddílu nadlesního Bedřicha 
Rajnocha.

Antonín Reček
(pokračování v prosincovém čísle)

Skupina osmnáctiletých vojínů
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Skupina pacientů a personálu v rakousko-uherské vojenské nemocnici „Baráky” ve Frenštátě 
p. R. v letech 1915 - 1918. Foto František Hanák
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SPOLEČNOST

V listopadu můžete  
listovat v knize Tomáše Sedláčka

Přestože scénické čtení 
LiStOVáNí je již v  mnoha 
místech naší republiky 
známým pojmem, v našem 
městě se představilo poprvé 
teprve v  loňském roce. Ná-
vštěvníci měli díky městské 
knihovně možnost zhléd-
nout představení Holčička 
a  cigareta. Kdo přišel, byl 
nadšen.

Autoři projektu LiStO-
VáNí si vzali na  svá bedra nelehký úkol, 
a  to představovat zajímavé, aktuální kni-
hy, které se objevují na  trhu. Vybraní au-
toři a jejich dílo či přímo specifická kniha 
jsou pak před diváky interpretováni v po-
době scénického čtení. Jde vždy přibližně 
o  hodinové divadelní vystoupení, ve  kte-
rém je přenášen děj knihy, jazyk autora 
a  atmosféra dané literatury na  obecen-

stvo. I letos se můžete těšit na LiStOVáNí, 
a  to 16. listopadu 2015 od 20.00 hodin 
v sále ZUŠ Frenštát p. R.

Lukáš Hejlík a Alan Novotný nám ten-
tokrát představí bestseller EKONOMIE 
DOBRA A ZLA od autora Tomáše Sedláč-
ka. Předprodej vstupenek bude probíhat 
od  1. listopadu 2015, a  to pouze v  Turis-
tickém informačním centru Frenštát p. R.

Edita Golová

Martin Trubač, vůdčí duch 
waterláků, nám svým před-
stavením Za  vůní švestkových 
koláčů zalichotil. Komu? No, 
přece nám, Frenštáčanům (jas-
ně, i Trojanovským). Že máme 
být na co hrdi. Rozševelil teteli-
vě listoví našeho lokálpatrioti-
smu: vždyť my, jdoucí po před-
stavení z  budovy kina, jsme ze 
stejného města jako velikán 
Albín Polášek, my rozumíme 
nadčasovému poslání soch 
na  Radhošti, my pociťujeme 
zřejmost a opodstatněnost dal-
ších jeho nám známých soch. 
Tohle v  nás upevnil Martin, 
dramaturg, scénárista, režisér a jediný herec jedinečného sedmdesátiminutového rozechvě-
ného virblu epizod z dětství a mládí později slavného sochaře.

A ještě něco v nás vyvolal: když mluvíme o tvůrci tohoto představení, nazýváme ho křest-
ním jménem, jsme hrdí, že si s ním tykáme, že s ním prožíváme osud velikána, že s ním vy-
růstáme z jedné rodné hroudy pod Radhoštěm.  A když už jsem u toho lokálpatriotismu, tak 
se (v duchu Martinova ztvárnění osudů mladého Albína) poopravím: matriotismus by bylo 
výstižnější slovo, táhne nás to domů za vůní buchet, které peče přece máma. Je v tom slovu 
potřebná míra pokory, bez prázdného fanfarónství. I v tomto poslání vidím velikost Martino-
va představení, jehož kvality byly pro mě tak bezesporné, že netřeba chválit, je třeba si jich 
užít.  Díky, Martine. 

Pavel Vojtek

Díky, Martine, za světovou premiéru, 
aneb Tak se chceme poznávat, tak se chceme vidět

Waterloo (nejen) pro pamětníky
Divadlo je velice křehká a pomíji-

vá věc. Životnost jednotlivých před-
stavení je vymezena časem, po který 
jsou herci na scéně a diváci v hledi-
šti. Pak o  zhlédnutých inscenacích 
můžeme jenom diskutovat, vzpomí-
nat na ně. Všechny ty výkony, zážit-
ky, výbuchy smíchu i dojetí se defini-
tivně stávají předmětem minulosti. 

Díky záznamové technice však mů-
žeme některé jevištní momenty přece 
jenom uchovat. I když už to nikdy není 
úplně „ono“ – filmový dokument do-
káže zachytit slova, pohyb, ale nikoliv 
atmosféru – jsme rádi, že díky DVD 
záznamům Martina Buryana můžeme 
dnešním divákům připomenout ně-
která z našich úspěšných představení.

15. října se uzavřelo hlasování, 
kterého jste se mohli zúčastnit i  vy. 
Vzešly z  něho tři tituly a ty promítne-
me v rámci akce Waterloo (nejen) pro 
pamětníky, která se koná v pondělí 16. 
listopadu 2015 ve  frenštátském kině. 

Vzpomínkový minifestival zahájí v  17 
hodin projekce komedie Cesta kolem 
světa za 80 dní z roku 2005. Po ní v 19 
hodin bude následovat holmesovská 
parodie Prokletí rodu Baskervillů 
(2006). Ve 21 hodin pak můžete zhléd-
nout bláznivou komedii plnou záměn 
Brouk v  hlavě (2009). Pro ty, kdo vy-
drží až do konce, je připraven jako bo-
nus záznam galavečera Shakespeare 
u  Waterloo (2014). Každá z  projekcí 
bude zahájena krátkým úvodním slo-
vem. Mezi představeními budou cca 
15minutové přestávky.

Vstup na jednotlivá představení 
si můžete rezervovat od 9. listopadu 
2015 ve frenštátském TIC. Rezervační 
lístek, který získáte, vám umožní vstup 
do sálu na vámi zvolený program. 

 Těšíme se na  setkání s  vámi při 
ohlédnutí za divadelní minulostí ADS 
Waterloo.

Martin Trubač

Muzeum ve Frenštátě p. R. – výstavy a programy

HENRYK SIENKIEWICZ – ČLOVĚK A DÍLO
Mezinárodní výstava ve spolupráci s Národním muzeem v Kielcích (Polsko).
Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm. Výstava potrvá do 8. listopadu 2015.

STOPY SLAVNÝCH RODÁKŮ
Významné osobnosti Frenštátska jako zdroj inspirace pro mladou generaci.
Vernisáž výstavy ve čtvrtek 26. listopadu 2015 v 17.00 hodin. V rámci vernisáže proběhne 
křest knihy Miloše Šimurdy Nebeský posel a ocenění nejlepších prací soutěže Stopy slavných 
rodáků. Výstavní síň Muzea ve Frenštátě pod Radhoštěm.
Výstava potrvá do 17. ledna 2016.

ČTVRTEČNÍCI: VALENTIN KOSTELNÍK – 200 LET OD NAROZENÍ 
Vzpomínka na významného představitele společenského a politického života ve Frenštátě p. R. 
ve druhé polovině 19. století.
Přednáší PhDr. Karel Chobot ze SOkA Nový Jičín. Ve čtvrtek 19. listopadu 2015 v 17.00 h. 
Podkroví Muzea ve Frenštátě p. R. Vstupné: 30 Kč.

Otevírací doba:
úterý - pátek 9.00 – 12.00, 13.00 – 16.00, sobota a neděle 9.00 – 15.00 hodin 
www.muzeum-frenstat.cz

22. 10. - 14. 11. 2015
KOUZLO OKAMŽIKU
Výstava fotografií se sportovní tematikou 
z  objektivu šesti fotografů - Jana Novotné-
ho, Davida Šrubaře, Petra Horníka, Lubo-
míra Mazocha, Vladimíra Rajnoška a  Vác-
lava Ďatky. 

16. 11. 2015 - 3. 1. 2016
JAK SE ŽIJE U WATERLOO
Od 16. listopadu můžete nakouknout pod 
pokličku divadelní společnosti Waterloo 
prostřednictvím fotografií Martina Buryana 
a Lucie Říčné.

Vestibul kina nabízí dvě zajímavé výstavy

Výstavy budou přístupny zdarma v době promítání či konání jiných kulturních akcí v prosto-
rách kina. Školám a větším skupinám bude vestibul zpřístupněn po předchozí tel. domluvě 
na 602 845 754.

Zuzana KalinováZkouška hry Brouk v hlavě
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Krátce z knihovny

 Pravidelný Otevřený paměťový 
klub se bude konat dne 11. listopadu 
2015 v 15.30 hod. v Domově mládeže 
Hotelové školy (vstup bočním vcho-
dem, výtahem do 5. patra). Vstupné je 
20 Kč.  

 LiStOVáNí (scénické čtení) 
proběhne dne 16. listopadu 2015 
od  20.00 hodin v  ZUŠ ve  Frenštátě 
p. R. Lukáš Hejlík a Alan Novotný ten-
tokrát představí knihu EKONOMIE 
DOBRA A  ZLA od  autora Tomáše 
Sedláčka. Předprodej vstupenek bude 
probíhat od  1. listopadu 2015 v  TIC.  
Vstupné je 60 Kč.

 Výstavu s názvem Knihovna slaví 
140 let  máte možnost zhlédnout až 
do konce roku. 
Výstava je umístěna v městské 
knihovně a je přístupná dle její ote-
vírací doby. Vstup je zdarma.

Edita Golová, 
vedoucí knihovny

Lubomír Brabec  
vystoupí ve frenštátském kině

Městské kulturní středisko a umělecká agentura GLOBART spolu s partne-
ry vás srdečně zvou na závěrečný abonentní koncert letošní sezóny, který bude 
patřit opět velkému hudebnímu jménu. V pátek 11. prosince 2015 od 19 hodin 
vystoupí na pódiu frenštátského kina se svým vánočním kytarovým recitálem 
Lubomír Brabec. Vstupenky mimo předplatné budou v předprodeji ve frenštát-
ském Turistickém informačním centru od 11. listopadu 2015. 

-zk-

Miloš Šimurda  
vystavuje v Malé galerii

V polovině října se uskutečnila v Malé galerii vernisáž výstavy frenštátského 
rodáka Miloše Šimurdy. V  druhém poschodí rohového domu č. 1033 na  ulici 
Dr. Parmy si budou moci návštěvníci prohlédnout jeho akvarely i olejomalby pod 
názvem Současnost s minulostí do konce prosince.

-red-

V  listopadu si v  muzeu při-
pomeneme významné rodáky 
z Frenštátu p. R. a blízkého oko-
lí. Ve  čtvrtek 19. listopadu v  17 
hodin bude čtvrtečnické setkání 
věnováno Valentinu Kostelníko-
vi, od  jehož narození uplynulo 
200 let. 

Ve  své době byl Valentin Kos-
telník osobností, která se výraz-
nou měrou podílela na  kulturním 
a  společenském rozkvětu Frenštá-
tu. Jako starosta zavedl v  obecní 
samosprávě úřadování v  českém 
jazyce. Na jeho pozvání město na-
vštívili např. František Palacký, 
Alois Pražák či František Ladislav 
Rieger. Osobnost a  odkaz Va-
lentina Kostelníka přiblíží Karel 
Chobot, emeritní ředitel Státní-
ho okresního archivu Nový Jičín. 
Významným rodákům je rovněž 
věnována výstava Stopy slavných 
rodáků. Výstava je vyvrcholením 
stejnojmenného projektu, v  rámci 
kterého muzeum vyhlásilo soutěž 
pro žáky základních a  středních 
škol. Při vernisáži, která se koná 
ve  čtvrtek 26. listopadu od  17 ho-
din ve výstavní síni, budou nejlepší 
práce žáků oceněny a  proběhne 
i  křest knihy Miloše Šimurdy Ne-
beský posel. 

Martin Trubač

Těšínské zahraje  
příběh o hledání lásky

V listopadu pro vás Těšínské divadlo 
připravilo hru Nikolaje Koljady Slepi-
ce. Hra, kterou návštěvníci uvidí ve 
čtvrtek 26. a v pátek 27. listopadu, 
sleduje osudy herců mimo světla ramp. 
Jejich soukromý život je komplikova-

ný, plný různých propletenců, které 
se jen těžko rozplétají. To, co platí na 
prknech znamenajících svět, většinou 
neplatí v životě soukromém. Režisé-
rem hry bude Jiří Seydler. 

Markéta Bartulcová

Bude se v místní části  
Kopaná budovat kanalizace?

Koncem září se uskutečnilo v bývalé škole na Kopané veřejné setkání ob-
čanů s vedením města. Na rozdíl od uplynulých let na ně přišlo podstatně víc 
občanů. Ty přivedl do sálu zájem dozvědět se co nejvíce informací o případné 
stavbě kanalizace v této lokalitě.

To, zda místní mají o  kanalizaci zájem 
a jsou ochotni si zaplatit přípojky, zjišťovali 
pracovníci městského úřadu. Již před třemi 
lety nechala radnice vypracovat projekt, 
na který nyní může získat dotaci ve výši 50 
milionů korun. V případě, že se na kanalizaci 
připojí málo občanů, město o dotaci přijde. 
Dotazníky, prostřednictvím kterých se měli 
místní vyjádřit ke stavbě kanalizace, vyplni-
lo 62 občanů. Majitelé 54 nemovitostí před-
pokládají, že by se napojili na  kanalizaci,  

7 nemovitostí se nenapojí, jeden občan ode-
vzdal dotazník, ale na otázku neodpověděl. 
Celkem je na  Kopané cca 110 nemovitostí, 
které by se mohly na kanalizaci napojit. 

„Nyní vyhodnotíme zájem občanů, výši 
nákladů, možnost získané dotace i souvise-
jící rizika a  vše předložíme zastupitelstvu, 
které 19. 11. bude vše projednávat,” uzavře-
la starostka města Zdeňka Leščišinová.

-red-

Valentin Kostelník 
a ti druzí

Frenštát připravuje nový  
Strategický plán rozvoje města

V  současné době Městský úřad Frenštát pod Radhoštěm zpracovává 
„Program rozvoje města Frenštát pod Radhoštěm 2016 - 2025”, jehož 
zhotovitelem je společnost PROCES - Centrum pro rozvoj obcí a  regionů,  
s. r. o. V rámci Programu rozvoje města bude v listopadu tohoto roku probí-
hat dotazníkový průzkum, a budeme rádi, když se do něj zapojíte i Vy. Více 
informací o realizaci Programu rozvoje města se můžete dozvědět na strán-
kách strategie-frenstat.cz.
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V Horní ulici  
vyrostla nová parkovací místa

V Horní ulici před domem č. p. 211-213 přibylo 13 nových parkovacích míst, 
která mají zmírnit situaci s odstavováním vozidel v této lokalitě. Zhotovitelem 
stavby je firma Moravia Trend, s. r. o., ze Skotnice. 

-red-

Šatny a jídelnu  
propojí spojovací krček

Mezi pavilonem šaten a objektem 
družiny se školní jídelnou Základní 
školy v ulici Záhuní panuje čilý ruch. 
Začalo se zde s  výstavbou spojova-
cího krčku, který propojí obě křídla 
budovy. 

„O  spojovací krček, který škole 
provozně velmi pomůže, jsme usilo-
vali přibližně od roku 2004. V květnu 
se nám podařilo skloubit tento po-

žadavek s  projektem zateplení školy 
a  vybudování propojení pavilonů se 
stalo součástí akce Celková oprava ZŠ 
Záhuní 408. Práce provádí dodavatel 
celého díla firma Turčina, s. r. o., a po-
trvají do konce listopadu. Náklady rea-
lizace činí 3 400 tisíc korun,“ upřesni-
la Jana Machková, pracovnice odboru 
investic a správy obecního majetku. 

-red-

Senioři si  
prohlédnou adventní Nový Jičín 

Město Frenštát pod Radhoštěm, odbor sociálních věcí i v letošním roce zve 
všechny zájemce z řad seniorů 9. prosince na výlet do adventního Nového Ji-
čína. Pro seniory je připravena komentovaná prohlídka města, prohlídka rad-
niční věže se zvonkohrou a návštěva kloboučnického muzea. „Vánoční trhy 
na  novojičínském náměstí s  adventní atmosférou a  teplý čaj s  nějakou tou 
laskominou určitě přispějí k  nádherné atmosféře středečního odpoledne,“ 
shrnula program výletu Bronislava Papáková, pracovnice odboru sociálních 
věcí. Autobus bude připraven naproti supermarketu Albert na štěrkové plo-
še 9. 12. ve 12 hodin a další nástupní stanoviště bude v Domově Hortenzie 
ve  Frenštátě pod Radhoštěm. Zájemci se mohou přihlásit do  27. 11. 2015. 
Přihlášky budou k dispozici na odboru sociálních věcí. 

Kontaktní osoba: Papáková Bronislava, referent OSV, tel.: 556  833 177,  
e-mail: bronislava.papakova@mufrenstat.cz.

-red-

Frenštátský Siemens dodá  
motory do nových elektráren v Egyptě

Nový sběrný dvůr začne sloužit veřejnosti

Dodávkou přes sto kusů elektromotorů se frenštátský výrobní závod bude 
podílet na největší zakázce v historii společnosti Siemens AG. Motory budou 
pohánět ventilátory chladicích věží dvou nových elektráren v Egyptě. Hod-
nota této dílčí zakázky dosahuje částky téměř patnácti milionů korun.

Frenštátský závod dodá pro svého 
německého zákazníka GEA Ener-
gietechnik 105 kusů elektromotorů 
do  chladicích věží nových elektráren 
v  Egyptě. Dodávky elektromotorů 
jsou plánované ve  třech vlnách. První 
z nich, tedy zhruba třicet motorů, fren-
štátský závod odeslal již v  říjnu. Další 
budou následovat ještě letos v  listopa-
du a prosinci. 

Společnost Siemens AG podepsa-
la kontrakt na  největší jednorázovou 
zakázku v  historii společnosti Sie-
mens AG v  hodnotě osmi miliard eur 
do  Egypta letos v  červnu. V  rámci ní 
společnost postaví v  zemi tři největší 
paroplynové elektrárny na světě. 

Eva Kočicová,  
tisková mluvčí

Stavební práce na dokončení  
rekonstrukce Domu kultury běží naplno

Stavební práce na rekonstrukci 
Domu kultury jsou v plném proudu. 
V současné době se dokončují vnitřní 
omítky a venkovní fasáda a průběžně 
se provádí vnitřní úpravy jako pod-

lahy, obklady sociálek a pokládají se 
dlažby. Knihovnu už obsadili malíři 
a v předsálí hlavního sálu se montuje 
obklad z perforovaných dýhovaných 
panelů.                                                         -red-
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Dokončuje se stavba koridoru spojujícího školu se školní jídelnou a družinou
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Ve velkém a malém sále jsou už namontovány akustické stropy

Dne 20. října byl zkolaudován nový sběrný dvůr v areálu Technických služeb a nerudovská 
otázka Kam s ním je pro místní vyřešena. Město Frenštát pod Radhoštěm tak získává pro své 
občany novou, moderní formu skládkování a třídění odpadu. Stavba sběrného dvora před-
stavovala ve stavební části investiční náklad 11 453 tis. korun a celá stavba byla podpořena 
z Operačního programu Ministerstva životního prostředí.                                                    Jiří Berger
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LISTOPAD 2015ŠKOLY

GYMNÁZIUM 
A STŘEDNÍ PRŮMYS-
LOVÁ ŠKOLA ELEKT-
ROTECHNIKY 
A INFORMATIKY

GYMNÁZIUM
Studenti vyššího stupně Gymnázia 

ve Frenštátě pod Radhoštěm navštíví v měsí-
ci listopadu Gaudeamus – veletrh vysokých 
škol v Brně, jehož cílem je poskytnout vyčer-
pávající informace o  možnostech dalšího 
vzdělávání a  následném uplatnění na  trhu 
práce. V  letošním roce se škola opět zapojí 
do  celorepublikového festivalu ke  Dni poe-
zie, tentokrát nazvaný Poezie pod proudem. 
Stranou nezůstanou ani hudebně nadaní 
studenti pěveckého sboru Garrendo, kteří 
vystoupí v kapli Betlémské v Praze se sklad-
bou Carla Orffa s názvem Carmina Burana 
a  27. listopadu zazpívají při rozsvěcování 
vánočního stromu na  náměstí ve  Frenštátě 
pod Radhoštěm. Pro talentované studenty 
zajímající se o matematiku, fyziku, chemii či 
biologii se každoročně pořádá soustředění 
talentů na  Horní Bečvě. Ve  škole proběhne 
soutěž v kreslení na počítači a studenti mají 
možnost prokázat svou fyzickou zdatnost 
na  závodech okresního finále v  plavání pro 
ZŠ, víceletá gymnázia a  střední školy. Pro 
studenty vyššího stupně budou uspořádány 
dvě exkurze, a  to do  archivu v  Novém Jičí-
ně a  exkurze GIS DAY na  Přírodovědecké 
fakultě UP v  Olomouci. Dne 19. listopadu 
2015 se konají třídní schůzky a Den otevře-
ných dveří. 

SPŠEI
Dne 19. listopadu 2015 se koná pedago-

gická porada za první čtvrtletí a konzultační 
den pro rodiče. Ve  čtvrtek 19. listopadu 
2015 v  době od  8.00 do  18.00 hodin bude 
škola otevřena široké veřejnosti v rámci Dne 
otevřených dveří.  I  tentokrát si návštěvníci 
budou moci prohlédnout moderně vyba-
vené elektrotechnické laboratoře a  učebny 
pro výuku databázových a multimediálních 
technologií i  jiné odborné učebny. Žáci ZŠ 
i  jejich rodiče tak budou moci získat po-
třebné informace o  studiu na  Gymnáziu  
a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm. 

V  podzimním listopadovém měsíci po-
kračují prezentace SPŠEI na vybraných ZŠ 
v okrese Nový Jičín a Frýdek-Místek. 	
Dne 20. listopadu 2015 se dva týmy studen-
tů Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě pod Rad-
hoštěm zúčastní robosoutěže, kterou pořá-
dá ČVUT v  Praze. Úkolem každého týmu 
bude sestavit robota ze stavebnice LEGO® 
MINDSTORMS® tak, aby splnil zadanou 
soutěžní úlohu. V sobotu 26. září 2015 pro-
běhlo na škole již 51. setkání radioamatérů.

HOTELOVÁ ŠKOLA
Žáci Hotelové školy se již tradičně zú-

častnili regionálního přespolního běhu 

na  Horečkách, pořádaného Asociací škol-
ních sportovních klubů. Dvě družstva se 
umístila ve  svých kategoriích na  3. místě. 
V  rámci Operačního programu Vzdělávání 
pro konkurenceschopnost se škola zapojila 
do projektu „Cestujeme Evropou k zlepšení 
jazykových dovedností“. Celkem devět uči-
telů a se zúčastní jazykového kurzu v Brigh-
tonu na  jižním pobřeží Anglie. Tato výzva 
zahrnuje i skupinu dvaceti žáků, kteří vyces-
tují v listopadu na jazykový vzdělávací pobyt 
do Německa a deseti žáků do Velké Británie. 
Projekt školy „Komunikace v  cizím jazyce 
bez problémů“ umožní v  podzimních mě-
sících individualizovaný rozvoj ústních 
komunikačních dovedností učitelů v  ang-
lickém a  německém jazyce s  využitím ICT 
formou blend-learningu. Zapojí se osmnáct 
učitelů. Společně s MěKS škola v listopadu 
pořádá soutěž o nejlepší recepturu na mar-
tinskou husu. Pro zájemce se uskuteční 
akreditovaný program dalšího vzdělávání 
„Kaleidoskop moderní gastronomie“.

ZŠ A MŠ TYRŠOVA 913
V  polovině října se ve  škole opět sbíral 

starý papír. Za  pomoci rodičů i  naší ma-
teřské školy v  ulici Markově jsme nasbírali 
více než 21 tun papíru. Všem děkujeme 
za pomoc. Další sběr bude zaměřen na kaš-
tany a  žaludy, myslivci je budou vykupovat 
na  přelomu října a  listopadu. Nejvýznam-
nější akcí podzimu bude Den otevřených 
dveří, který se uskuteční ve čtvrtek 5. lis-
topadu. Do  11.30 hodin mají návštěvníci 
možnost podívat se přímo do  výuky, odpo-
lední program (od 12 do 17 hodin) přinese 
prezentaci kroužků a aktivit školy. Speciální 
program bude v  opravené velké tělocvičně, 
kde se představí i mažoretky, ukázky coun-
try tanců, žáci odehrají turnaj ve  vybíjené, 
připraveny jsou soutěže pro zájemce. 

Osobnosti architektů a  stavite-
lů naší školy připomene divadel-
ní kroužek Tyršovadlo představe-
ním Sudičky u  Parmů. Bude se hrát  
v 1. patře naproti hlavnímu schodišti. 

Školní rok běží neuvěřitelně rych-
le a  už je za  námi jeho čtvrtina - dů-
kazem jsou třídní schůzky. Rodiče se 
přijdou zeptat na  své ratolesti v  úterý  
10. listopadu. Na  žáky prvních a  druhých 
tříd čeká program Zdravá pětka, který je 
poučí o správném stravování a životním sty-
lu. Žáky prvních až čtvrtých tříd zastihnete 
ve frenštátském bazéně, kde zvládají své pla-
vecké kurzy. Páté třídy vyrazí do planetária 
v Ostravě dozvědět se něco více o vesmíru. 

ZŠ TYRŠOVA 1053
Specifikou vzdělávání této školy je 

možnost výuky formou projektových vy-
učování - žáky čeká pod vedením paní 
učitelky Gemrotové „Jablíčkový den”, 
návštěva muzea na  programy „Kdo bydlí 
u  vody” a  „Od  kolébky do  školy”, exkur-
ze do  hvězdárny v  Ostravě a  řada dalších. 
Zaměstnanci školy se společně seznámí 
s projektem MŠMT „ZRIVI”, který se týká 
rizikových forem agrese a  měl by přispět 
k bezpečí ve škole.

ZŠ A MŠ ZÁHUNÍ 408
V  úterý 3. 11. čeká na  předškoláky Ve-

selá škola. Tentokrát se sejdeme v  tělocvič-
ně, kde si děti procvičí svou obratnost při 
hrách a na překážkové dráze. V úterý 3. 11. 
dopoledne přivítají ve  svých třídách rodiče 
a  prarodiče naši malí prvňáčci, aby ve  výu-
ce ukázali dospělákům, jak jsou šikovní, co 
všechno již v první třídě zvládli. Za odměnu 
půjdou ve středu 4. 11. na divadelní předsta-
vení O medvědu Ondřejovi. I v letošním škol-
ním roce pokračujeme v  projektu EDISON 
a v týdnu od 15. 11. do 21. 11. budou v naší 
škole zahraniční studenti, kteří budou žáky 
seznamovat s  historií, kulturou a  zajíma-
vostmi svých zemí. Naši žáci si tak nejen 
obohatí své znalosti, ale především si procvi-
čí a  zdokonalí anglický jazyk. Ve  středu 25. 
11. od 15 do 17 hodin se třídy promění v pra-
covní dílny a žáci, rodiče i veřejnost si mohou 
ve  vánočním tvoření vyrobit ozdoby, přání, 
svícny a různé vánoční dekorace. Na Vánoce 
se už pomalu začnou připravovat ve  školní 
družině, kde společně s rodiči budou vyrábět 
adventní věnce. Na úterý 24. 11 připravuje-
me pro rodiče a žáky 8. a 9. ročníků setkání 
se zástupci středních škol. Již nyní zveme 
širokou veřejnost do  naší školy v  sobotu 5. 
12. 2015 od 9.00 na Den otevřených dveří.

Konec listopadu vás 
svátečně naladí

Spolu s  přicházejícím adventem 
nastává čas vánočních stromů a  trhů. 
Děti se mohou 27. listopadu pobavit 
s čerty na frenštátském náměstí u roz-
svíceného stromu.

-red-

Slavnostní koncert 
Sedmikvítku

Valašský soubor Sedmikvítek 
slaví 35. výročí souboru, na  který 
srdečně zveme všechny příznivce 
folkloru. Slavnostní koncert se 
uskuteční 28. 11. 2015 ve frenštát-
ském kině od 17.00 hodin. Večerní 
posezení u  cimbálu bude probí-
hat v  restauraci Na  Střelnici, kde 
bude k  poslechu i  tanci hrát CM 
Sedmikvítek. Lístky v  předprode-
ji do  20. 11. 2015 u  Zity Kučové 
na tel. 731 457 217 nebo na e-mai-
lu zita.kucova@quick.cz. 

 556 836 491

6. 11. HALLOWEENSKÁ PÁRTY (pátek)
Karneval pro děti. Těšte se na masky, 
tombolu, tanec, dýně, občerstvení, soutěže 
a zábavu v přístavbě Astry od 16 hodin. 
informace: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459,  
e-mail: srubarova@astrafren.cz

7. 11. KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK VE VOLEJBALE (sobota) 
informace: I. Golichová, tel.: 736 480 462,  
e-mail: golichova@astrafren.cz

7. 11. JEDEME „ZA DENÍKEM JANA 
TLESKAČE“ (sobota) 
Tajemná večerní hra v ulicích Frýdku-Míst-
ku na motivy knih Jaroslava Foglara. 
informace: K. Smolanová, tel.: 736 480 
463, e-mail: smolanova@astrafren.cz

7. – 8. 11.  POTÁBOROVÝ SRAZ  
LT ANGRY BIRDS  (sobota-neděle)
informace: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459,  
e-mail: srubarova@astrafren.cz

13. - 15. 11.  POTÁBOROVÝ SRAZ  
LT MAFIE (pátek-neděle)
Víkendové setkání účastníků letního tábora 
MAFIE.
informace: K. Smolanová, tel.: 736 480 
463, e-mail: smolanova@astrafren.cz

20. - 21. 11.  POTÁBOROVÝ SRAZ  
LT KUDY Z NUDY (pátek-sobota)
informace: D. Klímková, tel.: 736 480 460,  
e-mail: klimkova@astrafren.cz

21. 11. KRAJSKÝ POHÁR MLADŠÍCH 
ŽAČEK VE VOLEJBALE (sobota) 
informace: I. Golichová, tel.: 736 480 462,  
e-mail: golichova@astrafren.cz

25. a 26. 11. VÁNOČNÍ DÍLNY  
(středa, čtvrtek) 
První ze čtyř vánočních dílen - adventní 
věnce. Výroba z chvojí, kůry, skla, mašlí, 
přírodnin a dalšího materiálu.  Cena: 50 Kč 
(v ceně materiál na jeden věnec bez svíček). 
informace: S. Šrubařová, tel.: 736 480 459, 
e-mail: srubarova@astrafren.cz

26. 11. TANEČNÍ DÍLNA ROMSKÝCH 
TANCŮ (čtvrtek) 
Taneční dílna a také taneční a pěvecké 
vystoupení profesionálního souboru „Cikne 
čhave“ z Nového Jičína. Přijďte se naučit 
romské tance v 16 hodin v divadelním sále 
Astry. Vstupné: 50 Kč. 
informace: J. Hauser, tel.: 736 480 464, 
e-mail: Hauser11@seznam.cz

KOUZELNÁ HLÍNA 
Prostor pro tvoření z keramiky pro děti i 
dospělé. 
Každou středu a čtvrtek od 16.00 do 18.30 
hod. Vstupné: děti 30 Kč / dospělí 70 Kč.

KLUB SLŮNĚ
Pondělí a středa od 9.00 do 11.00 v CVČ 
Astra. Bližší informace na www.astrafren.cz 
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SPOLEČNOST

S gymplem letem světem … vlastně Evropou
Jako každý rok i letos v září jsme se my, 

studenti Gymnázia a SPŠEI ve Frenštátě 
pod Radhoštěm, odvážně vydali za hranice 
všedních dní.

První na programu bylo Německo. Aby-
chom byli upřímní, od Mnichova jsme toho 
moc nečekali. O to víc nás překvapila jeho 
dech beroucí architektura i olympijské cen-
trum nemálo podobné famfrpálovému sta-
dionu z Harryho Pottera. Nevynechali jsme 
pivovar, ani okouzlující zámek Neuschwan-
stein a švýcarské Rýnské vodopády. Další dva 
dny jsme jako ve snu brouzdali ulicemi Paří-
že. Ta byla taková, jakou jsme čekali. Fran-
couzská atmosféra a šansony Edith Piaf se 
na nás valily z každé uličky. Je těžké to popsat 
jen v pár větách, proto radši jen pár slov – Eif- 
felovka, Louvre, Monmartre, Notre-Dame.

A co víc bychom si mohli po dnech choze-
ní po památkách přát než prosluněnou pláž 

a mořské vlny? Tak jsme jeli do Monaka. 
Vlny neselhaly, kasino v Monte Carlu ano, 
tam nás nepustili. Ještě nám ani neuschly 
plavky a už navlékáme rukavice. Tedy ti pro-
zíravější z nás… Většina totiž oblečení na vý-
jezd na Aiguille du Midi (3842 m) – horský 
vrchol těsně pod Mont Blancem – značně 
podcenila. Naštěstí jsme nezmrzli, a tak 
jsme si mohli kromě nezapomenutelného 
zážitku z vrcholku Evropy odnést z toho 
dne i návštěvu ženevského sídla OSN. Ces-
tou domů jsme ve Švýcarsku ještě navštívili 
francouzské Lausanne i Luzern a exkurzi 
jsme završili krátkou zastávkou v lichten-
štejnském Vaduzu. I když byla cesta nároč-
ná na naši páteř i soustředění, musím říct, 
že tolik jsem toho za jeden týden ještě nikdy 
neviděl a po pár dnech odpočinku bych jel 
znovu. 

Petr Bartoň IV. B

Radioamatéři se ve Frenštátě  
setkali již po jedenapadesáté

Pomalu se stává tradicí, že 
alespoň jedno setkání radio-
amatérů ročně se neobejde 
bez deště. A  tak i  letos 26. září 
přivítal účastníky před Gymná-
ziem a  SPŠEI ve  Frenštátě pod 
Radhoštěm déšť, který vydržel 
s  přestávkami až do  konce se-
tkání. Přesto přijelo asi 250 
radionadšenců z Moravy, Čech, 
Slovenska i Polska.

 „Opět se objevili zástupci 
vydavatelství odborné literatury 
BEN s několika novinkami a Marek OK2VVD z Ostravy předvedl krásnou konstrukci výko-
nového zesilovače na krátké vlny, kterým pro efekt v rytmu telegrafie rozsvěcoval dvě haloge-
nové žárovky po jednom kilowattu. I přes zmíněnou nepřízeň počasí byla nálada vynikající. 
Tradiční tombola z  věcí potřebných i  zbytečných završila celé setkání,“ popsal atmosféru 
František Štěpán, učitel pořádající školy.

-red-

Bludičky rozsvítily město

Více než stovka dětí prošla začátkem října městem se svíčkami či lampiony až 
na náměstí, kde na ně čekaly soutěže a také ocenění těch nejkrásnějších bludiček. 

-red-

Na Horečkách se běželo okresní finále přespolního běhu
„V  družstvech byly nejlepší mladší dív-

ky ZŠ Emila Zátopka Kopřivnice, mladší 
chlapci ZŠ Emila Zátopka Kopřivnice, 
starší dívky Gymnázia a  SPŠEI Frenštát, 
starší chlapci Gymnázia Mikuláše Koper-
níka Bílovec, dívky střední školy Gym-
názia a  SOŠ Nový Jičín, chlapci střední 
školy Gymnázia a  SOŠ Nový Jičín, chlapci 
střední školy 15-18 let Gymnázia Mikuláše 
Koperníka Bílovec, dívky 15-18 let Gym-
názia a  SPŠEI Frenštát,“ doplnila Taťána  
Grafová. 	

„V kategorii mladších dívek vyhrála Mag-
daléna Pustějovská (ZŠ Tyršova 913 Fren-
štát) před Veronikou Křenkovou (ZŠ Emila 
Zátopka Kopřivnice) a  Petrou Jančarovou 
(Studénka TGM). Mezi staršími dívkami 
byla nejrychlejší Anežka Pražáková (Gym-
názium a  SPŠEI Frenštát) před Julií Ram-
pírovou (Gymnázium a  SPŠEI Frenštát) 
a Editou Levko (ZŠ Tyršova 913 Frenštát). 
Kategorii mladších chlapců vyhrál Ondřej 

Besta (Gymnázium Mikuláše Koperníka Bí-
lovec), před Janem Tkáčem (ZŠ Emila Zá-
topka Kopřivnice) a  Tomášem Havláskem 
(Komenského 66 Nový Jičín). Mezi staršími 
chlapci zvítězil Vojtěch Pražák (Gymnázi-
um a SPŠEI Frenštát), druhé místo obsadil 
Radek Pavelčák (ZŠ Emila Zátopka Kopřiv-
nice), třetí byl Vojtěch Zemánek (ZŠ Záhuní 
Frenštát). Kategorii středních škol ovládla 
mezi dívkami Veronika Rosová (Gymnázi-
um a SOŠ Nový Jičín) před Šárkou Poklu-
dovou (Gymnázium Mikuláše Koperníka 
Bílovec) a  Adélou Haitlovou (Gymnázium 
a  SOŠ Nový Jičín). Nejrychlejším chlap-
cem mezi středoškoláky se stal Aleš Kelnar 
(Gymnázium a  SOŠ Nový Jičín), druhé 
místo si vybojoval Jiří Fuciman (Gymnázi-
um Mikuláše Koperníka Bílovec), třetí do-
běhl Daniel Vavroš (Gymnázium Mikuláše 
Koperníka Bílovec),“ vyjmenovává Taťána 
Grafová.	

-red-

Na  Okresní finále přespolního běhu, 
které bylo již dvacátým prvním ročníkem, 
jejž organizovali současní i bývalí učite-
lé ZŠ Tyršova 913, dorazilo 352 závod-
níků z 23 škol. Mladší kategorie běhaly  

1,5 km. Starší kategorie 2,5 a  nejstarší 
chlapci 4 kilometry. Nezbytný teplý čaj 
pro závodníky, prostory pro rozhod-
čí a  zapisovatele poskytla restaurace  
Rekovice. 
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Přespolního běhu na Horečkách se zúčastnilo 352 závodníků
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Ambulance fyzioterapie FyzioFren
Kateřina Kusová

registrovaný fyzioterapeut s 18-ti letou praxí

Záhuní 1034, Frenštát pod R.  |  e-mail: kusova@fyziofren.cz 
Mobil: 605 366 936  |  www.fyziofren.cz

od 1. 11. 2015 v prodeji 
VÁNOČNÍ DÁRKOVÉ POUKAZY

•  Bolesti páteře, kloubů, hlavy, 
migrény

•  Pooperační a poúrazové stavy

•  Vertebrogenní onemocnění 
(kořenové syndromy páteře)

•  Vadné držení těla, skoliózy

•  Ploché nohy, bolesti chodidel, 
bolesti Achillovy šlachy

•  Prevence vzniku onemocnění 
páteře, vzniku bolestí

•  Poradenství - ergonomie 
domácího a pracovního prostředí

S čím Vám můžeme pomoci:

Dále nabízíme: klasické a aroma masáže • reflexní masáž 
plosky nohy • kineziotaping • elektroléčbu • infra-lampu

Více informací na www.fyziofren.cz

Prevence a terapie poruch pohybového aparátu

Hotel na Dolině v Trojanovicích na úpatí Radhoště je vyhledávaným místem 
pro odpočinek, sport a výbornou kuchyni. Velmi dbáme na budování 
kolektivu a přátelských vztahů uvnitř podniku například tím, že pořádáme 
tenisové turnaje nebo společné dovolené hrazené zaměstnavatelem 
(Slovensko, Maďarsko, Monako). V současnosti rozšiřujeme náš pracovní 
tým a přijmeme:

Nabízíme:
•	 Příjemné pracovní prostředí stylového valašského hotelu
•	 Práci v mladém a přátelském kolektivu
•	 Osobní a profesní rozvoj (hrazené profesní kurzy v rámci ČR)
•	 Odpovídající ohodnocení
•	 Možnost ubytování dojíždějících
•	 Tenisový program pro zaměstnance
•	 Zvýhodněné zaměstnanecké stravování během směny

Požadujeme:
•	 Smysl pro pořádek
•	 Příjemné a přátelské vystupování
•	 Chuť a ochotu učit se novým věcem
•	 Aktivní přístup a zájem
•	 Svědomitost a zodpovědnost
•	 Znalost alespoň jednoho cizího jazyka (AJ/NJ/RJ)
•	 Základní znalost práce s PC
•	 Bezúhonnost

Hotel na Dolině
Trojanovice

OBSLUHUJÍCÍ PERSONÁL HOTELOVÉ RESTAURACE
na hlavní pracovní poměr

Práce dlouhý/krátký týden. Nástup možný ihned.
 Zájemci nechť zasílají svůj životopis na adresu info@nadoline.cz. Pro případné dotazy je k dispozici tel. +420 602 735 548.
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 Myšlenka dobrovolnictví v domo-
vech seniorů je u nás nová?

S  dobrovolníky pracujeme již pět 
let, a to prostřednictvím Dobrovolnic-
kého centra ADRA ve Frýdku Místku. 
Dobrovolníci bez nároku na  finanč-
ní odměnu věnují svůj čas, energii, 
vědomosti a  dovednosti ve  prospěch 
ostatních lidí. Naši klienti se na jejich 
návštěvy těší a v dohodnutém čase již 
očekávají „svou“ návštěvu. 

 Když se rozhodnu stát dobrovol-
níkem, kde se mám hlásit?

Přihlásit se můžete u nás v Domově 
Hortenzie, nebo v  Dobrovolnickém 
centru, které s  vámi uzavře smlouvu, 
zajistí zaškolení. Po uzavření smlouvy 
dojednáme konkrétní podmínky dob-
rovolnictví u  nás v  domově, kde vás 
seznámíme s  naším zařízením, zajis-
tíme proškolení v oblasti BOZP + PO, 
dohodneme, kdy budete do  zařízení 
docházet a kterým klientům se budete 
věnovat a v jakém rozsahu.

 Na vašich stránkách mě zaujala 
věta, že k dobrovolnictví musí člověk 
dozrát.

Přesně tak. Ale rozhodně to není 
jen otázka věku. Za seniory přichází 
jak jejich vrstevníci, tak studenti. Jsou 
mezi námi i patnáctiletí dobrovolníci. 
Rozhodně si nemyslím, že tahle na-
stupující generace nemá k péči o starší 
lidi vztah. Jde pouze o to, že se s tím 
nechlubí a nejsou tolik vidět. Dobro-
volnické činnosti se hodně věnují také 
vysokoškolští studenti.  Rozhodně 
chci uvést, že velice vítáme všechny 
zájemce, kteří chtějí nezištně pomáhat 
druhým. Pro každého se najde vhodná 
činnost, odpovídající jeho možnostem.

 V čem spočívá práce dobrovolníka? 
Klienti, kterým to zdravotní stav do-

voluje, pak velice rádi chodí ven, takže 
dobrovolník tvoří doprovod. Senioři 
také velice rádi vzpomínají například 
nad starými fotografiemi, přičemž se 
dobrovolník snaží sdílet vzpomínky na 
šťastné životní události a zážitky. Zá-

roveň se dobrovolníci mohou podílet 
na společných akcích pořádaných kon-
krétním zařízením, jako jsou např. mi-
kulášské nadílky, masopusty, výlety atd.

Více informací získáte na  našich 
stránkách  www.domovhortenzie.cz   

Romana Stejskalová

RESTAURACE PLANISKA
• domácí česká a regionální kuchyně
• speciality na grilu
• speciální podzimní menu

SILVESTR 2015
PŘIJĎTE S NÁMI  
PŘIVÍTAT NOVÝ ROK 2016
VSTUPNÉ 350,- Kč, v ceně:
• bohatý celovečerní raut se spoustou specialit
• novoroční přípitek
• skvělá zábava - DJ DARIO SNIPE  

(celý večer největší hity od 80. let do současnosti)
INFORMACE A PRODEJ VSTUPENEK V RESTAURACI

tel.: 724 111 794, 608 887 474
e-mail: restaurace@planiska.cz • www.planiska.cz

Domov Hortenzie přivítá dobrovolníky
Frenštátský domov seniorů Hortenzie se za poslední léta změnil k nepoznání – příjemná posezení na zahradě včetně pergol, interiér vymalovaný veselými 

barvami, moderní pokoje i společenské prostory snesou i ta nejpřísnější měřítka. „Snažíme se přiblížit pokoje co nejvíc domácímu prostředí a vytvořit lidem 
nejen příjemné bydlení, ale také zajímavé programy,“ říká Monika Klíčová, pracovnice Domova Hortenzie. „Našim klientům jsme schopni zajistit všechny 
služby, které potřebují, ale hodně by nám pomohli dobrovolníci, ať už z řad studentů nebo mladších seniorů, kteří se cítí nevyužití, kteří by si přišli s našimi 
klienty popovídat nebo jim předčítat. Zvláště pro ty, kteří jsou upoutáni na lůžko, je každé rozptýlení přínosem,“ doplňuje Monika Klíčová, jíž jsem se ze-
ptala:
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Dobrovolníky hledá také Charita
Charita hledá dobrovolníky pro pomoc s  příjmem a distribucí humanitární pomocí 

zajištěním provozu obchodu BUMERANG. Práce je vhodná jak pro ženy, tak pro muže, 
kteří mohou být např. na rodičovské dovolené, v důchodu, osoby ZTP. Více informací 
vám poskytne: Lenka Tabachová na tel. čísle 604 841 244.                                                      -red-
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 556 835 098, 602 845 754
e-mail: kino@mufrenstat.cz

www.facebook.com/KinoFrenstat 
www.kinofrenstat.cz 
(možnost online rezervace)

 556 835 397
www.kulturafrenstat.cz

Od pátku 30. října do neděle 1. listopadu 
2015 od 18:00 hodin
Fakjů pane učiteli 2
Německo, dabing, komedie, nevhodný do 12 
let, délka 115 minut, cena 120,- Kč, CinemArt
Netradiční učitel Zeki i jeho potrhlá kolegyně 
Lisa se vracejí na plátna kin. Bude Zeki stále 
ovládán svými zločinnými choutkami, nebo se 
konečně stane seriózním pedagogem?

Od pátku 30. října do neděle 1. listopadu 
2015 od 20:00 hodin
Poslední lovec čarodějnic
USA, titulky, akční/dobrodružný, nevhodný 
do 12 let, délka 105 minut, cena 110,- Kč, 
Bontonfilm
Když Kaulder (Vin Diesel) zabil samotnou 
čarodějnickou Královnu, byl jí proklet k věč-
nému životu. Po staletích je poslední svého 
druhu a jeho nepřátelé přivedli svou Královnu 
zpět k životu. Ta touží po jediném, zničit 
Kauldera a lidstvo.

Od úterý 3. do středy 4. listopadu 2015 
od 17:00 hodin
Mrkáček Bill
Austrálie, dabing, animovaný, přístupný bez 
omezení, délka 91 minut, cena 100,- Kč (děti) 
a 110,- Kč (dospělí),Freeman Entertainment
Původně seriálová postavička koaly Billa 
se ve snaze najít otce rozhodne opustit své 
městečko a vydává se na dobrodružnou cestu 
australskou divočinou.

Od úterý 3. do středy 4. listopadu 2015  
od 19:00 hodin
Muž na laně
USA, titulky, životopisné drama, přístupný 
bez omezení, délka 123 minut, cena 100,- Kč, 
Falcon
Na motivy skutečných událostí vypovídá film 
příběh Philippa Petita, který v sedmdesátých 
letech přešel po laně prázdnotu mezi věžemi 
Světového obchodního centra.

Od pátku 6. do neděle 8. listopadu 2015  
od 17:00 hodin
Snoopy a Charlie Brown
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 88 minut, cena 
100,- Kč (děti) a 130,- Kč (dospělí), CinemArt
Bígla Snoopyho a outsidera Charlieho Brow-
na známe již z televizního seriálu. V celovečer-
ním filmu se Charlie vydá na hrdinnou misi, 
zatímco Snoopy se utká se svým úhlavním 
nepřítelem Rudým baronem.

Od pátku 6. do neděle 8. listopadu 2015 
od 19:00 hodin
Spectre
Velká Británie/USA, titulky, akční krimi 
thriller, nevhodný do 15 let, délka 150 minut, 

cena 120,- Kč, Forum Film
Daniel Craig opět v roli Jamese Bonda na zá-
kladě šifrované zprávy odhalí děsivou pravdu 
o zločinecké organizaci stojící proti MI6.

Od úterý 10. do středy 11. listopadu 2015 
od 17:00 hodin
Stážista
USA, titulky, komedie, přístupný bez omeze-
ní, délka 121 minut, cena 110,- Kč, Freeman 
Entertainment
Ben v podání Roberta de Nira je sedmdesátile-
tý vdovec, který zjistil, že důchod není takové 
terno. Proto se stane vedoucím stážistou 
módního webu.

Od úterý 10. do středy 11. listopadu 2015 
od 19:00 hodin
Dokonalý šéf
USA, titulky, komedie/drama, nevhodný 
do 12 let, délka 110 minut, cena 110,- Kč, 
Forum Film
Adam si zničil skvěle rozjetou kariéru drogami 
a nevázaným životem. Po odvykací kúře se 
rozhodne využít svou druhou životní šanci 
a vytvořit nejlepší restauraci na světě.

Od pátku 13. do neděle 15. listopadu 
2015 od 17:00 hodin
Hotel Transylvánie 2
USA, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 90 minut, cena 
70,- Kč (děti) a 90,- Kč (dospělí), Falcon
S rodinou jsou vždycky problémy. Do straši-
delného hotelu se chystá otec Draculy a čeká 
na něj spousta překvapení, která odmítá 
překousnout.

Od pátku 13. do neděle 15. listopadu 
2015 od 19:00 hodin
Ztraceni v Mnichově
ČR, komedie/drama, přístupný bez omezení, 
délka 105 minut, cena 120,- Kč, Falcon
Mluvící papoušek Edouarda Daladiera je po-
zván do Prahy jako relikvie z dob Mnichovské 
dohody. Novinář Pavel jej unáší, aby na zá-
kladě papouškových citací mohl rozpoutat 
mezinárodní politický skandál.

Od úterý 17. do středy 18. listopadu 2015 
od 17:00 hodin
Husí kůže
USA, dabing, horor/komedie, přístupný bez 
omezení, délka 104 minut, cena 110,- Kč 
(děti) a 130,- Kč (dospělí), Falcon
Být kluk a přestěhovat se z metropole 
do maloměsta nemusí být taková hrůza. Najde 
se tam i hezká holka, která má za tátu autora 
slavných hororových bestsellerů. Jen ty příšery 
jsou tak trochu skutečné.

Od úterý 17. do středy 18. listopadu 2015 
od 19:00 hodin
Steve Jobs
USA, titulky, životopisné drama, nevhodný 
do 15 let, délka 122 minut, cena 120,- Kč, 
CinemArt
Životopisné drama moderního génia, u něhož 
si touha vynalézat a honba za novými techno-
logiemi vybrala svou daň.

Ve čtvrtek 19. listopadu 2015  
od 19:00 hodin
Filmový klub: Berani
Island, titulky, drama, nevhodný do 12 let, 
délka 93 minut, cena 100,- Kč (FK 70,- Kč), 
Aerofilms

Gummi a Kiddi jsou bratři. Nejenže závodí 
v soutěži o nejlepšího berana, ale sami jsou 
stejně tvrdohlaví, a tak spolu nemluví. Film 
je plný záběrů drsné krajiny a suchého 
humoru.

Od pátku 20. do neděle 22. listopadu 
2015 od 17:00 hodin
Proč jsem nesnědl svého taťku
Francie, dabing, animovaná rodinná komedie, 
přístupný bez omezení, délka 95 minut, cena 
100,- Kč (děti) a 120,- Kč (dospělí), Intersonic
Napínavý příběh Edwarda, staršího syna krále 
Simianů (pralidí), který se narodil příliš malý, 
a byl proto zatracen svým kmenem a vyrostl 
v izolaci.

Od pátku 20. do neděle 22. listopadu 
2015 od 19:00 hodin
Hunger Games: Síla vzdoru  
2. část
USA, titulky, dobrodružné sci-fi drama, 
nevhodný do 12 let, délka 132 minut, cena 
120,- Kč, Forum Film
Po dobytí druhého kraje, jenž byl vojenským 
zdrojem Kapitolu, zbývá už jen Kapitol sám. 
Katniss se vydává do jeho centra, to ale netuší, 
že ve vlastních řadách na ni číhá zrada.

Od úterý 24. do středy 25. listopadu 2015 
od 17:00 hodin
Aldabra: Byl jednou jeden 
ostrov
ČR, rodinný/dobrodružný, přístupný bez 
omezení, délka 73 minut, cena 110,- Kč, 
Falcon
Snímek nabízí unikátní příběhy podivuhod-
ných živočichů obývající atol Aldabra, kteří se 
zde rodí, přivádějí na svět mladé i bojují o své 
přežití.

Od úterý 24. do středy 25. listopadu 2015 
od 19:00 hodin
U moře
USA, titulky, romantické drama, nevhodný 
do 15 let, délka 122 minut, cena 110,- Kč, 
CinemArt
Manželé Vanessa (Angelina Jolie) a Roland 
(Brad Pitt), jež čas už téměř odloučil, si 
u malebného francouzského pobřeží uvědomí 
svou lásku.

Od čtvrtka 26. do pátku 27. listopadu 
2015 od 19:00 hodin
Těšínské divadlo: Slepice
Předprodej vstupenek v TIC města, telefon 
556 836 916.

Od soboty 28. do neděle 29. listopadu 
2015 od 20:00 hodin
Black Mass: Špinavá hra
USA, titulky, krimi/drama, nevhodný do 15 
let, délka 123 minut, cena 110,- Kč, Freeman 
Entertainment
John a James spolu vyrůstali v ulicích Bos-
tonu. O mnoho let později se opět setkávají, 
John jako člen bostonské FBI a James jako 
kmotr mafie. Spolu uzavírají nebezpečnou 
dohodu.

BIJÁSEK – KINO PRO DĚTI

Ve středu 4. listopadu 2015 od 13:30 
hodin
Konečně doma

22. 10. – 15. 11. Kouzlo okamžiku/ 
foyer kina  
Výstava fotografií se sportovní tématikou 
z objektivu šesti fotografů. 

4. 11. Divadlo Julie Jurištové Praha

O medvědu Ondřejovi  
v 8.30 a 10.00 hod.  
Pro děti MŠ a ZŠ

5. 11. Předání Ceny svatého Martina  
17 hod., Výstavní síň Muzea Frenštát p. R.

10. 11. Farmářský trh 
 9 – 16 hod., náměstí

13. 11. Předmartinské odpoledne 
od 12  do 22 hod., náměstí
Již tradiční odpoledne před Martinským trhem. 
Soutěž o nejlepší vařonku.

14. 11. Martinský trh   
od 8 do 17 hod., náměstí
Tradiční trh s  bohatým stánkovým prodejem, 
lidovými výrobky a  občerstvením. V  10 hodin 
přijede sv. Martin na  bílém koni i  s  družinou. 
Vyhlášení soutěže o nejlepší recepturu na mar-
tinskou husu 2015.

16. 11. 2015 - 3. 1. 2016  

Jak se žije u Waterloo, foyer kina
Nakoukněte pod pokličku divadelní společnos-
ti Waterloo prostřednictvím fotografií Martina 
Buryana a Lucie Říčné. 

27. 11. Rozsvícení vánočního 
stromu a adventní farmářský trh 
od 9 hod., náměstí
Trh od 9 hodin. Vánoční strom se rozsvítí v 17 
hodin.

Změna programu vyhrazena

USA, dabing, animovaný/dobrodružný, 
přístupný bez omezení, délka 92 minut, cena 
50,- Kč, CinemArt

V úterý 10. listopadu 2015 od 9:15 hodin
Kamarádi z televize 1
ČR, pásmo pohádek, přístupný bez omezení, 
délka 65 minut, cena 30,- Kč, Krátký Film

Ve středu 18. listopadu 2015 od 13:30 
hodin
Ovečka Shaun ve filmu
Velká Británie/Francie, dabing, animovaná 
dobrodružná komedie, přístupný bez omeze-
ní, délka 85 minut, cena 50,- Kč, 35 MM
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Naučná stezka Beskydské nebe  
se veřejnosti otevře 13. listopadu 2015

V pátek 13. listopadu se v 10.00 hodin uskuteční slavnostní otevření naučné stezky Beskydské nebe - Život v korunách stromů. Naučná stezka je dlouhá  
1 800 metrů a zahrnuje v sobě expozici siluet dravců pod zastřešením pódia amfiteátru, dřevěnou lávku nad roklí potoka Vlčáku s expozicí Život v korunách 
stromů a dalších šest zastavení v rámci celé lokality Horeček. Díky projektu se podařilo nově vybudovat, anebo obnovit zajímavá místa na Horečkách, která 
se opět stávají atraktivní odpočinkovou lokalitou. Na obsahu naučné stezky se podíleli odborníci ze Správy Chráněné krajinné oblasti Beskydy, Záchranné 
stanice a centra ekologické výchovy v Bartošovicích a Muzea Novojičínska.

U Zvoničky Strážkyně Beskyd nově 
vznikl „Bosý chodníček”, rekonstruk-
cí prošla Mařenčina studánka i  Pa-
mátník Břetislava Bartoše. Po  trase 
naučné stezky je instalováno celkem  
8 hlavních informačních panelů sezna-
mujících návštěvníky jak s historií, tak 
se současným děním na  Horečkách. 
Dalších 6 panelů se nachází na dřevě-
né lávce za  budovou amfiteátru jako 
součást expozice „Život v  korunách 

stromů”.  Projekt naučné stezky Bes-
kydské nebe - Život v  korunách stro-
mů byl realizován za finanční podpory 
z  dotačního programu ROP Morav-
skoslezsko, rozpočtu města Frenštát 
pod Radhoštěm a  fondu na  obnovu 
Horeček, do  kterého přispívá vedle 
města také obec Trojanovice. „Asi nej-
atraktivnější částí celé naučné stezky 
je 85 metrů dlouhý vzdušný chodník, 
který ve  tvaru podkovy začíná i  končí 

přímo za  pódiem 
amfiteátru. Na  této 
1,8 metrů široké 
lávce se nachází  
6 zastavení, kde se 
lidé seznámí s živo-
tem obyvatel korun stromů. Dalším 
velmi zajímavým místem, které prak-
ticky tvoří jeden celek s dřevěnou láv-
kou, je zastřešení amfiteátru. Pod stře-
chou budou totiž viset siluety dravých 
ptáků včetně majestátného orla skal-
ního. Právě střecha amfiteátru dala 
jméno celé naučné stezce „Beskydské 
nebe”, řekl autor projektového zá-
měru Marian Žárský. Naučná stezka 

Beskydské nebe bude 
přístupná celoročně až 
na  lávku nad roklí po-
toka Vlčáku s  expozicí 
Život v  korunách stro-
mů. Ta bude fungovat 

sezonně od dubna do konce října. 
V  předpremiéře bude výjimečně 

od  pátku 13. listopadu do  neděle  
15. listopadu veřejnosti zpřístup-
něna i  tato část. Hlavní provoz celé 
stezky Beskydské nebe bude zahá-
jen na jaře 2016 akcí „Vítání ptačího 
zpěvu”, která proběhne 2. dubna 
2016.

Romana Stejskalová
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Adam Lacko je vicemistrem Evropy,  
Buggyra usedla na evropský trůn 

Letošní ročník Evropského pohá-
ru tahačů sestával z  deseti závod-
ních víkendů, na  deseti závodních 
okruzích, v  osmi evropských stá-
tech, včetně České republiky, kde se 
závod jel na Autodromu v Mostě. 

Dlouholetým účastníkem Evrop-
ského poháru tahačů je tým Buggyra 
Truck Racing, jehož majitelem je Mar-
tin Koloc. Třetím rokem usedá do se-

dadla závodního tahače uvedeného 
týmu frenštátský rodák Adam Lacko. 

Do posledního závodu ve francouz-
ském Le Mans nastupovala stáj Bug- 
gyra se dvěma cíli - získat titul v Pohá-
ru konstruktérů a  vybojovat druhou 
příčku pro Adama Lacka v  soutěži 
jednotlivců. Adam po  devíti závod-
ních víkendech figuroval na celkovém 
třetím místě, se ztrátou jediného bodu 

na  druhého Němce Jochena Hahna. 
Během všech čtyř pohárových závodů, 
které se uskutečnily na slavném okru-
hu v Le Mans, byli diváci svědky bojů, 
jež v celé sezóně 2015 neměly obdoby. 
Nakonec všechno dobře dopadlo a obě 
vytýčené mety se podařilo zdolat. 

V  celkovém hodnocení šampionátu 
dosáhl Adam Lacko na  titul vicemis-
tra Evropy a  druhý jezdec stáje David 

Vršecký skončil v  celkovém hodnoce-
ní na  čtvrtém místě. Stáj Buggyra tak 
získala Pohár konstruktérů. K  těmto 
titulům si navíc Adam připsal vítězství 
v  otevřeném mistrovství Španělska 
v  závodech tahačů. Blahopřejeme. 
Adam Lacko šíří dobré jméno města 
a je potřeba mu za to poděkovat. 

Karel Míček 

Buggyra ovládla mistrovství Evropy v Poháru konstruktérů. Poprvé v historii truck racingu získala titul ryze česká stáj na ryze českém stroji a s dvojicí 
ryze českých pilotů. Truck Racing (česky: závody tahačů) je odvětví automobilového sportu, ve kterém na uzavřených asfaltových okruzích soupeří řidiči za 
volanty nákladních aut. Mistrem Evropy se stává ten jezdec, který během všech závodních víkendů v dané sezóně nasbírá nejvyšší součet bodů. Obvyklý počet 
aut v jednom závodě je kolem dvaceti. 

Provoz krytého bazénu
od 1. 11. 2015 do 30.11. 2015

Tel.: 556 836 240

Pondělí 06,30 – 07,30 
veřejnost

14,00 – 16,00 
veřejnost 

19,00 – 21,00 
veřejnost

Úterý
06,30 – 07,30 

veřejnost

14,00 – 16,00  
veřejnost  3 dráhy + 

malý bazén

19,00 – 21,00 
veřejnost

Středa 06,30 – 07,30 
veřejnost

13,30 – 14,30 
důchodci

16,00 - 21,00 
veřejnost

Čtvrtek 06,30 – 07,30 
veřejnost

14,00 – 16,00 
veřejnost

19,00 – 21,00 
veřejnost

Pátek 06,30 – 07,30 
veřejnost

14,00 – 16,00 
veřejnost

19,00 – 21,00 
veřejnost

Sobota 10,00 -19,00 
veřejnost

Neděle 09,00 -18,00 
veřejnost

Provoz sauny 
od 1. 11. 2015 do 30. 11. 2015

Tel.: 556 836 460
Čtvrtek 13:00 – 18:00 

muži
18:00 – 20:30 

ženy
20:30 – 22:00 

naturisté

Pátek 13:00 – 18:00 
ženy

18:00 – 20:30 
muži

20:30 – 22:00 
naturisté

Sobota 15:00 – 19:00 
společná-naturisté

5. 11. 2015 - bazén uzavřen od 14.00 do 21.00
V úterý 17. 11. 2015 je bazén pro veřejnost  
v provozu od 09.00 do 17.00 hodin
V úterý 24. 11. 2015 je bazén pro veřejnost uzavřen 

 14. 11. 2015 sauna uzavřena.

Pavel Děcký se stal vítězem poháru Turnaj stolních tenistů

Zazimování trailů

Pavel Děcký závodí na MTB handbiku (ruční kolo), ve kterém letos v červnu 
získal titul mistra ČR. Na tento úspěch navázal výbornými výkony v závodech 
českého poháru. Většinu sezóny soupeřil s Tomášem Mošničkou - závodníkem 
Dukly Praha ve vyrovnaných soubojích. V neděli 4. října si vítězstvím v Petro-
vicích u Sedlčan zajistil titul vítěze ČP MTB pro rok 2015. Pavel se dlouhodobě 
věnuje sportu a ani dva těžké úrazy jej neodradily od těžké dřiny. Ostatně jeho 
motto zní: „Co bolí, to sílí.”  

Bohumír Večerek, manažer

Pavel Děcký po zisku titulu mistra ČR MTB 2015

Koncem září uspořádala TJ Frenštát, od-
díl stolního tenisu první Krajský bodovací 
turnaj mládeže. Startovala na něm více než 
stovka mladých hráčů z  celého Moravsko-
slezského kraje a mezi nimi také tenisté do-
mácího TJ Frenštát p. R. Hráči byli rozděle-
ni podle výkonnosti do osmi divizí. Nejlépe 
si z  domácích vedl Roman Vojvodík, který 
skončil patnáctý, dále Jaroslav Šindler, kte-
rému patřila 26. příčka, Vladimír Martiňák 
byl 28. a Tom Fešar 31. 

Adolf Hüttl

Sportovní klub Valašského království 
vás zve na „Zazimování Beskydských 
trailů”, které se koná v sobotu 21. listopa-
du od 12.30. Sraz u vstupní brány trailů. 

„Pojďme společně přiložit ruku k dílu 
a postarat se o posezónní údržbu stezek - 
hrabání listí, sběr spadaných větví a lehké 
terénní úpravy podél stezek. Je třeba svou 
péčí jim oplatit to, co nám za dobu své exi-
stence nabízely - super zážitek při jízdě po 
jejich klopenkách,” zve všechny milovníky 
terénní cyklistiky  Mirek Prašivka.         -red-


